联大否决审议俄方维持《中导条约》提案

新华社消息 联合国 大会裁军和国际安全委员 会26日通过表决,决定不 审议俄罗斯提交的一份维 持和巩固《中导条约》的决 议草案。

俄罗斯方面先前希望 得到联大支持,对美国构 成国际压力以至约束,以 维持《苏联和美国消除两 国中程和中短程导弹条 约》、即《中导条约》。

弃权者众

联大裁军和国际安全 委员会26日召开会议,表决 是否将俄罗斯所提维持和 巩固《中导条约》的决议草 案列入议程,结果是55票反 对、31票赞成、54票弃权。

俄方决议草案敦促 《中导条约》签署方努力巩 固条约,维持这一双边军 备控制文件的效力。

草案呼吁美国和俄罗 斯继续磋商各自对《中导 条约》的义务、在开放和相 互尊重基础上就战略问题 作建设性对话、"严格和全 面遵守"条约,同时提出一 些旨在加强互信的补充措

草案说,对话将帮助 俄美削减核武器,强化国 际安全和稳定。

俄方提交草案日期晚 于18日、即向本届联大提 交草案的期限,招致美方 抗议;俄方解释,美国总统 唐纳德·特朗普20日才宣 布退约打算。

特朗普20日宣布打算 退出《中导条约》,缘由是 俄方SSC-8型陆基巡航导 弹"违约"。他的国家安全 事务助理约翰·博尔顿本 周访问俄罗斯首都莫斯 科,向俄方传达美方"退 约"打算。

俄方"不解"

就俄方决议草案没能 列入议程,俄罗斯外交部 下属防扩散和军备控制办 事处副主任安德烈·别洛 乌索夫表示"不理解"。

别洛乌索夫说,俄方 试图向美方发出一个严肃 信号, 提醒美方所作退约 选择构成危险; 俄方原本 以为,这一倡议会得到"明

他在联大裁军和国际 安全委员会会议上告诫听 众:"美国如果一年内退出 《中导条约》, 开始不受控 制地积累武器、核武器,我 们将迎来一个完全不同的

他质问美方为什么想 加强核打击能力、是否准

如果美方坚持退约, 别洛乌索夫说,俄方可能 向联合国安全理事会提交 决议草案。

与联大决议相比,安理 会决议更具有约束力。只 是,俄美都是安理会常任理 事国,拥有一票否决权。

《中导条约》1987年由 时任美国总统罗纳德·里

根和苏联领导人米哈伊 尔·戈尔巴乔夫签署,规定 双方不再保留、生产或试 验射程500公里至5500公 里、作为核武器运载工具 的陆基巡航导弹和弹道导

美方"解释"

多名在表决中弃权的 代表向法新社记者解释, 《中导条约》议题更像是属 于安理会的范畴。

美联社以一位不愿公 开姓名的联合国外交官为 消息源报道,欧洲联盟和 北大西洋公约组织成员国 在当天表决中反对把俄方 提案列入议程,同时要求 其他国家弃权,以防止紧

美国裁军大使罗伯 特·伍德在当天会议上说, 美国耗费大约5年时间,试 图说服俄罗斯守约,但俄 罗斯否认研发或测试 SSC-8型、即俄方所称 9M729型"创新者"陆基巡

他说,直到最近,俄罗 斯才承认研发那一型号的 导弹,但坚称没有违反《中 导条约》对导弹射程的限

伍德声称,美方"非常 耐心",希望俄方"做正确 的事",销毁SSC-8导弹。

北约秘书长延斯·斯托 尔滕贝格24日指认俄方研 发SSC-8导弹违反《中导条 (安晓萌)

沙特拒绝向土耳其 引渡卡舒吉案嫌疑人

新华社消息 沙特阿拉伯政府10月27日说,沙特不会 向土耳其引渡记者贾迈勒·卡舒吉遇害案的18名嫌疑人。

沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔当天参加在巴林举行 的一场阿拉伯国家安全论坛。他在会上说:"这些人是沙 特公民,在沙特被拘留,在沙特接受调查,将在沙特受到 起诉。"

前一天,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安要求沙 特将这18名涉嫌参与杀害卡舒吉的沙特人移交土耳其。土 耳其司法部同一天说,已经准备好引渡文件,拟向沙特方 面交涉,寻求审理这些嫌疑人。

27日同样参加这场阿拉伯国家安全论坛的美国国防 部长詹姆斯·马蒂斯说,卡舒吉遇害案"必须引起我们所有 人关切","任何国家不遵守国际惯例和法治将会损害地区 稳定"

沙特阿拉伯外交大臣朱拜尔10月27日在巴林首都麦 纳麦说,沙特记者卡舒吉案真相必将公之于众,涉案人员 将被追究责任。

据巴林通讯社27日报道,朱拜尔在"麦纳麦对话会" 安全高峰论坛上说,沙特已经承诺进行全面、透明的调 查,沙特国内正在展开调查,还有一支执法小组在土耳其 与土方联合调查案件真相。"我们需要做的是等待所有调 查结束,而非从一开始就如此肯定地指责沙特。"

(徐力宇 涂一帆)

DNA之父沃森 漕遇车祸送医

新华社消息 有"DNA之父"之称 的美国生物学家、现年90岁的詹姆斯· 沃森10月27日被曝在美国纽约州发生 车祸,目前正在医院接受治疗。

据当地媒体"新闻12"报道,这位诺 贝尔奖得主在纽约长岛驾车时突然偏 离路面,冲下约6米的山坡跌入沟里,头 部受伤。救援人员将沃森救出后,用直 升机送往医院。沃森的儿子表示,希望 父亲下周可以恢复工作,继续从事癌症

沃森长期在纽约长岛的冷泉港实 验室工作。1953年, 他与英国科学家弗 朗西斯·克里克一起发现了生命遗传物 质DNA(脱氧核糖核酸)双螺旋结构。 两人与英国科学家莫里斯·威尔金斯同 获1962年诺贝尔生理学或医学奖。

沃森曾多次到访中国,正积极在中 国深圳建设以他名字命名的"乐土沃森 生命科技中心"。他曾表示将按照冷泉 港实验室的模式建设该中心,设立研究 癌症、基因等领域的多个实验室,争取 在短期内建成一个聚集上千名科学家 的世界级生命科学中心。他说,希望 把全世界顶尖科学家与中国效率结 合起来,实现终结癌症的目标。

森林狂欢节

10月27日,在智利南部洛斯里奥斯大区潘吉普伊市 内尔图姆村,装扮成森林小精灵模样的儿童参加第8届 维罗维罗森林狂欢节。当日,第8届维罗维罗森林狂欢节 在内尔图姆村举行,近千名当地居民参加。智利维罗维 罗生物保护区自2011年起开始举办森林狂欢节,庆祝春 天到来,呼吁民众保护森林资源。

摄影/新华社记者 王 沛

两名联合国维和人员马里遇袭身亡

新华社消息 联合国马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团) 10月27日发表新闻公报说,维和人员在马里西南部贝尔市遇袭,两名 维和士兵死亡,多人受伤。

公报说,袭击发生在27日清晨,维和士兵击退了不明身份袭击 者,两名布基纳法索籍维和士兵在袭击中丧生,另有多人受伤。

同一天, 驻扎在马里中部孔纳市的维和士兵也遭到简易爆炸装 置袭击。马里稳定团未透露这起袭击是否造成人员伤亡。

联合国秘书长古特雷斯当天通过发言人发表声明, 谴责这两起 针对马里稳定团的袭击。古特雷斯说,针对联合国维和人员的袭击可 能构成战争罪,行凶者必须受到惩罚。他重申联合国坚决支持马里恢 复国家稳定的努力。

联合国安理会当天也发表媒体声明强烈谴责对马里稳定团的袭 击,表示袭击不会影响安理会支持马里和平与和解进程的决心。声明 对马里安全局势表示担忧,呼吁马里各方立即全面执行《和平与和解 协议》。 (邢建桥)

"红线"行动 共保安康

10月24日下午, 东胜铁西供电分局营销党支部"红线" 志愿者为客户电工带来了丰盛的"用电安全知识"大餐。

为进一步加强电力部门与所辖电力客户之间安全用 电防范共建,共同维护好铁西区域的用电环境,该分局营 销党支部主动出击,开展了本次"红线"志愿者专题活动, 来自万家惠水欢乐世界、奇瑞汽车股份有限公司鄂尔多斯 分公司等17家企业单位55名电工参加了这次活动。

该分局"红线"志愿者贾渊结合客户日常用电管理的 案例,就配电室安装技术规范、配电室常见隐患、倒闸操 作、安全用电知识等内容进行讲授,以此提高电工业务技 能,为企业的安全可靠供电提供坚强的保障。

新右旗交警风雪中救助一男子

10月26日,新巴尔虎右旗受风雪天气影响路面结 冰,公安局交管大队加大了路面巡逻管控力度,巡逻至 G331公路栓马桩路口时发现一男子躺在路边。民警讯 速赶上前去将该男子扶起,并立即把他带上警车,在得 知男子是骑摩托车回旗里,由于风大路滑才摔倒在地 上,只是气温讨低冻的手脚有些发麻,其他部位并未受 伤,民警通过电话联系上了他的家人,过了 不停地说着感谢的话:"太谢谢你们 了,真是人民的好民警!"民警提醒:下雪路滑、外出一定 要注意安全!

